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Ata da 21ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do Amazonas, 
Terceiro Período Legislativo da Décima Oitava 
Legislatura, realizada no dia vinte e cinco de abril 
de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (25/04/2022), precisamente às 
oito horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no 
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Sassá 
Jefferson, secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias 
Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar 
– PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (07) Zé Luís – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco 
Benício – Cidadania; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – 
PP; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania; (15) Pedro Henrique – PRB. 
AUSENTES, os Vereadores: (06) Junior de Paula – MDB; (08) Dr. Léo – Cidadania; (11) Mirian 
Trindade – PP. O vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se de licença automática para 
desempenhar Cargo Público em Comissão de Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Ato 
seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmos 92, 2-6 (Decreto Legislativo nº 
003/1994). O Presidente, vereador Sassá Jefferson, pôs em votação as Atas da Sessão Ordinária dos 
dias 04, 05 e 11/04/2022, aprovadas por unanimidade, sem alteração. Solicitação de cópias: 
Vereador Willace Sapo. Documentos em pauta no EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagem n. 008 de 18 
de abril de 2022, do Executivo Municipal, encaminha para votação em regime de urgência, o Projeto 
de Lei Municipal de 18 de abril de 2022, “Institui o Programa de Regularização Fundiária Urbana 
(REURB) no município de Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 
032/2022, do Executivo Municipal - “Institui o Programa de Regularização Fundiária Urbana (REURB) 
no município de Manacapuru, e dá outras providências”. Documentos em pauta no EXPEDIENTE 
EXPEDIDO: REQUERIMENTOS NºS 848, 849, 850, 858/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR, solicitando: Serviço 
de limpeza e capinação na Rua Codajás, no bairro da União. Serviço de colocação de tampas ou 
grades nos bueiros localizados na Avenida Manoel Urbano, nas imediações da Praça da COABAM. 
Serviço de limpeza e capinação na Rua Parintins, no bairro da União. Serviço de limpeza e capinação 
na Rua Coronel Júlio Roberto. no bairro São José. REQUERIMENTOS NºS 851, 852, 853, 854/2022, 
Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: construção de muretas de proteção do igarapé localizado nas 
adjacências da Rua Nova Vitória, bairro Aparecida, Manacapuru. Iluminação pública da Rua Nova 
Vitória, bairro Aparecida, Manacapuru. Serviço de capina na Rua Nova Vitória, bairro Aparecida, 
Manacapuru. Limpeza do igarapé nas adjacências da Rua Nova Vitória, bairro Aparecida, 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 855, 856, 857/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: 
Serviços de capina e iluminação pública em toda a extensão da Travessa Inácio Coelho, no do bairro 
Monte Cristo. Tapa buraco na Rua Raimundo Dias (antiga Rua I) - Liberdade. Pavimentação asfáltica 
em toda a extensão da Travessa Valdemar Pedrosa no bairro de São Francisco. REQUERIMENTOS NºS 
862, 863, 864, 865, 866, 867/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, solicitando: construção e 
funcionamento de um porto flutuante de embarque e desembarque, exclusivo para todos os 
agricultores de Manacapuru.  Funcionamento de todas as Unidades Básicas de Saúde (UBS), de 
segunda a sábado até às 21h, com contratação de novas equipes da atenção básica, em Manacapuru. 
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Iluminação pública para atender a Comunidade São Francisco e reparos nas áreas próximas que já 
dispõem. Implantação de laboratório de informática e o funcionamento, em todas às escolas da rede 
municipal de educação de Manacapuru. Estudos para implantação do programa rua de lazer, show 
de talentos, show gospel e feira de artesanatos, mensalmente. Coleta de lixo, com maior intensidade 
nas áreas da Comunidade São Francisco e proximidades do centro do idoso (Conjunto Habitacional 
Ataliba David Antônio). REQUERIMENTOS NºS 873, 874, 875, 876, 877/2022, Ver. ZÉ LUÍS, 
solicitando: Limpeza e capina da Rua Barcelos no bairro do Figueirinha, Manacapuru. Troca da 
tubulação de esgoto da Travessa Angelim, esquina com a Benjamim Roberto, Manacapuru. Limpeza 
de um bueiro e iluminação pública na Rua Joaquina Alexandre esquina com a Rua João de Deus, 
Manacapuru. Serviço de limpeza e retirada de entulhos na Rua Arthur Malaquias, bairro da Liberdade 
- Manacapuru. Iluminação pública na Travessa Angelim esquina com a Benjamim Roberto, 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 881, 882/2022, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: serviços de 
capina e limpeza no rip rap da Regina Fernandes. Serviços de manutenção no ramal dos 04 irmãos- 
comunidade da paz - km 06 estrada de Novo Airão. REQUERIMENTOS NºS 883, 893/2022, Ver. SASSÁ 
JEFFERSON, solicitando: Implantação de placas de sinalização “proibido parar e estacionar” como 
também a pintura de faixa amarela no trecho de proibição. Contratação de médico 
gastroenterologista para atender na Policlínica Eneida Marques. REQUERIMENTOS NºS 884, 885, 
886, 887, 888, 889, 890, 891/2022, Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: Serviço de limpeza do Beco 
Paulo Teles, no bairro vale verde, Manacapuru. Iluminação pública na rua Dr. Francisco, bairro vale 
verde, Manacapuru. Serviço de limpeza na Rua Raimundo Dias, no bairro liberdade, Manacapuru. 
Serviço de limpeza na Rua Otavio Araújo, no bairro morada do sol, Manacapuru. Iluminação pública 
na Travessa Alcântara figueira, bairro São José, Manacapuru. Serviço de limpeza na Rua Dr. Francisco, 
no bairro vale verde, Manacapuru. Serviço de limpeza da Rua Maria Mendonça, no bairro morada do 
sol, Manacapuru. Iluminação pública na rua do pesqueiro, bairro correnteza, Manacapuru. 
REQUERIMENTO Nº 892/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando instalação de semáforo, placas de 
sinalização de indicação e orientação de destino aos condutores, assim como a pintura de uma faixa 
de pedestre no cruzamento da Rua Parintins com a Rua Coronel Juvêncio Soriano, bairro União, 
cidade de Manacapuru-Am. MOÇÃO Nº 051/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, parabenização ao dia 
nacional da educação de surdo, pautada anualmente em vinte e três de abril. MOÇÃO Nº 056/2022, 
Ver. SÉRGIO FERREIRA, parabenizações a equipe de profissionais da saúde desta instituição UBSF José 
dos Santos Ventura no desenvolvimento de suas atribuições, localizada na Rua Maués– bairro União, 
zona urbana do município de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 206, 207, 210, 211/2022, Ver. JAZIEL 
ALENCAR, sugerindo: distribuição gratuita de protetores menstruais para meninas e mulheres em 
situação de vulnerabilidade econômica e social no município de Manacapuru. Realização de estudos 
para a implantação de um Centro de Hemodiálise no município de Manacapuru. Instalação de placas 
de sinalização com nomenclatura das ruas, travessas e becos de nossa cidade. Disponibilização de 
livros em braile nas escolas da rede pública, a fim de garantir o direito a educação as crianças e 
adolescentes com deficiência visual. INDICAÇÕES NºS 208, 209/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
sugerindo disponibilização de uma unidade básica de saúde exclusiva para a saúde da mulher e 
aparelho para realização de exame de conização para mulheres que buscam a cura do câncer de colo 
uterino, no município de Manacapuru. Uma unidade móvel de saúde da mulher - carreta da mulher 
que realiza exames de prevenção do câncer de mama, câncer de colo do útero e promoção de ações 
educativas direcionadas à saúde da mulher para atender de forma itinerante, no município de 
Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 217/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, sugerindo: estudos e união de 
esforços para o município de Manacapuru ser contemplado com um aterro sanitário dentro dos 
padrões exigido pela atual legislação. INDICAÇÃO Nº 219/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA, sugerindo 
contratação de um médico infectologista para centro de testagem e aconselhamento na UBSF José 
dos Santos Ventura, localizado no bairro União, zona urbana de Manacapuru. Dando seguimento, o 
Presidente em Exercício, vereador Sérgio Ferreira, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: 
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Primeiro orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Tivemos a oportunidade de participar do FECLAM, 
acredito que vossas excelências todos estiveram naquele evento maravilhoso.  E ali nós pudemos 
observar a importância daquele encontro, onde tive a oportunidade de participar do encerramento. 
Onde foi dado a palavra a vários vereadores do estado do Amazonas. E nós pudemos perceber que 
cada cidade tem as suas peculiaridades. Se escrevemos eu e o vereador Pedro Henrique para 
representar o município de Manacapuru, mas infelizmente, não sei por qual motivo, mas foi ele 
quem representou o município de Manacapuru. E fez muito bem dando um discurso que 
impressionou a todos como sempre. Parabenizo aqui o presidente desta Casa, que hoje abrilhanta os 
trabalhos, pelo brilhante discurso e pela empolgação. Nós pudemos observar como a vida do 
vereador é difícil. E na fala de cada um daqueles homens e mulheres, nós pudemos verificar a 
importância de cada um deles nos seus municípios. Falando bem dos seus municípios e colocando 
aqueles deputados na parede, para que eles também pudessem fazer o trabalho deles. Porque veja 
bem senhores, nós estamos numa época de eleição, muitos vão bater a nossa porta, mas aqui nós é 
que somos a caixa de ressonância do nosso povo. Terminado o período das eleições, os eleitores não 
vão na assembleia legislativa, porque se for não conseguem falar com aqueles deputados. Os 
eleitores não sabem aonde é a casa deles em Manaus, mas a sua com certeza eles sabem, daí a 
importância de mantermos a inteligência de podermos escolher bem os nossos candidatos que vai 
nos representar. Para que nós não possamos ter aquele constrangimento como eu vi cada vereador 
na sua fala infelizmente, dizendo que muitos deputados foram no seu município, como nós sempre 
falamos aqui nessa tribuna e depois desapareceram. E lá a dificuldade é muito maior, porque aqui 
em uma hora e meia nós estamos em Manaus. O que eu queria falar naquele momento, mas 
passando para os senhores, eu tenho certeza que ela vai chegar em muitos lugares, que os melhores 
vereadores do Brasil estão aqui no estado do Amazonas. Eu estive recentemente no estado do Pará, 
numa cidade chamada Tucuruí, fui visitar a minha mãe que estava dodói, ali fui policial naquela 
cidade por mais de cinco anos. Tanto na militar quanto na civil. E lá senhores vereadores é uma 
cidade que não tem uma logística que tem Manacapuru. Para vocês terem uma ideia, são doze 
comunidades, são doze comunidades pavimentadas, você pega a sua picape você visita todas essas 
comunidades. É uma cidade com mais de cem mil habitantes com uma logística muito fácil para se 
fazer política. De diferente de nós aqui, se nós formos pegar uma lancha para ir na comunidade mais 
longe do município, nós vamos gastar entorno de cento e oitenta litros de combustível. Tivemos um 
final de semana de muitas visitas e muito trabalho. Onde tivemos a oportunidade de estar na terra 
no nobre vereador Sabãozinho, onde levamos o nome desta Casa, estivemos visitando in loco os 
moradores, aonde a gente ver no semblante daquelas pessoas a gratidão que tem quando nós 
parlamentares vamos visitar aquelas comunidades, porque lá é a certeza de chegar a esta Casa as 
suas reivindicações. A dor que eles estão sentindo lá, vai ser transformado em projetos, 
requerimentos, indicações para que nós possamos dar uma resposta a esse povo do interior. Temos 
uma indicação muito importante. No nosso município, não disponibilizamos de médico 
infectologista. Nós estamos pedindo através dessa indicação médicos infectologista para nossa 
Manacapuru. Pedimos também para o cruzamento da rua Parintins com a rua Coronel Juvêncio 
Soriano, perigosíssimo, esse final de semana foi outro acidente, já foi vários acidentes ali naquele 
cruzamento com vítimas fatais e nós estamos pedindo semáforo, para aquele cruzamento. Está na 
hora do secretário do IMTRANS dá uma resposta ao povo de Manacapuru. E uma moção de 
parabenização. Nós temos um órgão da saúde na UBS, José Ventura que se chama CTA, olha a 
importância desses profissionais. Todos eles qualificados, lá eles fazem a testagem de todas as 
doenças infeciosas. Aqui eu faço questão de parabenizar o prefeito de Manacapuru, eu fiquei como 
parlamentar de Manacapuru impressionado com o trabalho daqueles profissionais que dão a 
resposta imediatamente através de exame de qualquer tipo de infecção viral. Muito obrigado”. 
Segundo orador, vereador PEDRO HENRIQUE: “Comungando vereador Sérgio Ferreira da vossa 
palavra, é de suma importância a participação dos parlamentares dos vereadores nesses eventos 
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promovidos pela assembleia legislativa do estado. A nossa facilidade ela é muito grande referente 
aos nossos amigos que vem lá do Santo Izabel do Rio Negro, é muito diferente dos nossos amigos 
que vem da calha do Juruá, até mesmo Parintins e outros lugares. A gente pega a estrada e isso aqui 
não é vangloria da minha parte, mas o povo Manacapuruense é privilegiado sim, com a nossa 
rodovia, não só Manacapuru, mas Novo Airão, Iranduba, os municípios circunvizinhos a nós, que vem 
dos seus respectivos lugares e tem o privilégio de circular aqui na nossa região, pela nossa rodovia 
AM 070. Foi de grande valia a nossa participação, no FECLAM o evento dos vereadores do estado do 
Amazonas e vossa excelência vereador Sérgio Ferreira, foi muito feliz quando disse que os 
vereadores do estado do Amazonas são os melhores do Amazonas. As pessoas as vezes questionam 
as nossas diárias, e não conhecem a realidade do dia a dia do vereador. Vossa excelência foi muito 
feliz quando disse que para certos lugares você gasta cento e oitenta litros de combustível, fora as 
demandas que você traz de lá, que você tem que correr atrás de algum deputado, você tem que ir 
em busca do prefeito, para solucionar os problemas daquela região. Vossa excelência vereador Sapo, 
encabeçou aqui o movimento relacionado a energia do nosso município. Parabenizar a vossa 
excelência, naquele momento, foi muito importante, o gerente maior da Amazonas Energia esteve 
nessa Casa, foi questionado por todos os vereadores da décima oitava legislatura. E eu venho mais 
uma vez aqui, porque estive sábado no Pesqueiro e os problemas referente a energia naquela 
localidade ainda continuam. E a conta de luz vem chegando, os aparelhos domésticos continuam 
queimando. E eu vou aqui, mais uma vez perguntar aos responsáveis quem é que paga essa conta, 
vereador Sérgio Ferreira? Por que o povo já trabalha com dificuldade para pagar as parcelas dos seus 
eletrodomésticos. Então eu venho aqui encarecidamente mais uma vez me dirigir ao gerente da 
Amazonas Energia, o nosso amigo Bruno, não tenho o que reclamar do Bruno, é um cara cortês, 
educado, atende de forma muito gentil a todos os parlamentares que o procura. Sempre nos manda 
mensagem. Eu venho aqui Bruno, mais uma vez pedir que mande uma equipe técnica, eu sei que as 
águas estão subindo a cada dia causando inúmeros prejuízo ao nosso amigo do beiradão, mas é algo 
que está além das nossas possibilidades, é impossível, é um fenômeno natural. Mas mande uma 
equipe técnica sua, dessa empresa resolver a problemática dos nossos amigos aqui da frente da 
cidade, que pagam a sua conta em dia que estão tendo dor na cabeça referente a energia. Abri aqui 
as redes sociais, uma moça me marcou aqui no Facebook, referente a estrada da Bela Vista. Vocês 
colegas parlamentares como bem sabem estão semanalmente andando na estrada da Bela Vista. E 
eu inclusive, já fiz vídeo, solicitação ao governo do estado, solicitando reparos imediatos para aquela 
área, a Bela Vista, Arapapá, são diversos ramais ali, que geram empregos, que geram renda aquela 
gente. Esse pronunciamento agora vai diretamente ao governo do estado mais uma vez vereador 
Pedro Henrique está aqui, mande uma equipe técnica, eu sei que ainda estamos num período 
chuvoso, mas o mundo evoluiu, a engenharia evoluiu, mande uma equipe técnica urgente para 
resolver o problema da Bela Vista. Para que faça um alicerce confiável, para aguentar diariamente a 
demanda daquela localidade. São caminhões com calcário, com peso absurdo passando naquele 
lugar. O orador foi aparteado pelos vereadores: Gerson D’Ângelo: “Seu discurso é muito 
importante, principalmente para quem nos assiste pelas redes sociais. Hoje a Bela Vista tem uma 
indústria, tem uma empresa lá que produz calcário que vai para todo o Brasil. E lá se usa carreta 
chamada bi trem, uma carreta daquela ela carrega cem toneladas. Tem que ser um trabalho bem-
feito de base que é para poder a estrada aguentar a demanda e se trata de uma AM como vossa 
excelência está pedindo ao governo do estado”. Jaziel Alencar: “Obrigado nobre vereador, para 
parabenizar o discurso de vossa excelência, na parte da Amazonas Energia vossa excelência está 
coberta de razão. Estive na zona rural no dia de ontem e vi um depoimento triste de uma família, 
onde um jovem de oito e outro de quinze anos, no Marrecão, lá no Supiá que eu ouvi o depoimento, 
pela questão desse choque elétrico, tem acontecido repetidamente no interior na zona rural, uma 
preocupação que vossa excelência traz para esta Casa, mas também o vereador Gerson colocou aqui 
o meu pensamento, ali tem que fazer um tratamento especial. Eu quando prefeito coloquei uma 
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ponte de ferro já pensando nisso. Aquela fábrica de calcário, tem dia que chega de vinte carretas. 
Não tem ramal que suporte. E ali o tratamento tem sido feito como ramal, quando na realidade tem 
que fazer um serviço de estrada, uma Br. Estamos aqui apelando”.  Retomando a palavra, o orador: 
“Obrigado vereador Gerson D’Ângelo e vereador Tororó. Essa união é importante para que esse 
serviço chegue o mais breve possível. Quando eu estava me dirigindo ao Pesqueiro no sábado, o 
rapaz que veio me pegar me relatou, o rapazinho de quinze anos que estudava no Lima Bernardes, 
foi ajudar o pai a faze a instalação da fiação da bomba que puxa água para a casa e acabou 
infelizmente tomando um choque vindo a falecer. São situações que acontecem no nosso interior. 
Fica aqui registrado a nossa fala referente a essas problemáticas”. O presidente em exercício 
vereador Sérgio Ferreira: “Chamamos para o seu pronunciamento, vereador Willace Sapo, eu estava 
num evento e uma pessoa chegou, vereador você é colega daquele vereador que luta pelas pessoas 
com relação a energia, porque a energia está dando muito caro. Sim, ele é um ótimo vereador, além 
de lutar pela questão da energia justa, do preço justo em Manacapuru, ele é também um vereador 
que luta em todos os seguimentos”. Terceiro orador, vereador WILLACE SAPO: “Senhor presidente 
quero agradecer as suas palavras, quero estender esse elogio a todos os vereadores, que tem sido 
uma câmara muito atuante. Quero falar um pouco sobre o FECLAM para agradecer em nome da 
colega Eliane a todas as pessoas ali do CCOTI, que foram muito sempre gentis com os vereadores de 
Manacapuru, nos acolhendo ali de forma muito bacana, nos recebendo lá na porta, a gente ver um 
tratamento com todos os vereadores. Falando um pouco do assunto que o vereador Pedro Henrique 
trouxe aqui, a Amazonas Energia, eu, vejo a Amazonas Energia é uma empresa como outra qualquer 
que tem as suas qualidades, tem os seus defeitos, a gente como representante do povo a gente não 
tem lado. O nosso lado é o lado da necessidade da população. Quando o povo nos procura para fazer 
algum tipo de reclamação nós temos que vir a tribuna e daqui a gente faz as nossas cobranças 
através das nossas proposituras. Eu vejo esse programa luz para todos, ele é um programa muito 
bacana, que realmente atende a população da zona rural, esse programa foi implantado de uma 
forma que não envolveu a comunidade. A comunidade deveria ter passado por um treinamento, ou 
instrução, ou palestras que reunisse e informasse dos perigos que ocorre devido as enchentes, 
principalmente aqui no Amazonas. Quando criaram o programa luz para todos acho que eles não 
pensaram na logística do estado do Amazonas. A nossa zona rural ela vai cem por cento para o fundo 
quando a enchente é grande. Fica rede de alta tensão dentro da água. Não tem manutenção em 
muitos locais aí, as arvores estão crescendo por cima do fio de alta tensão aquilo ali no período 
chuvoso é um perigo, uma pessoa tocar numa árvore que está encostando num fio ali molhada. A 
madeira não é condutora de energia, mas se tiver molhada é outra coisa. Eu acredito que ainda dar 
tempo a empresa fazer palestra, dar instrução. A gente deixa aqui o recado para empresa Amazonas 
Energia, se puder reunir as comunidades da instrução. Na questão do FECLAM nós fomos muito bem 
recebidos lá e aí, a gente passa por um assunto aqui que o vereador Sérgio Ferreira falou muito bem, 
na questão dos deputados que não vão na zona rural. É interessante! A gente mora aqui em 
Manacapuru, a quarenta quilometro de Manaus, você chega na assembleia legislativa, você senta lá, 
daqui a pouco começa a passar os deputados, você é de Manacapuru? Como é que está 
Manacapuru? Eu que era para perguntar para ele, o cara é deputado estadual, parece que deputado 
estadual só trabalha na capital do estado. Para ver a cara de pau, porque um deputado não era para 
perguntar como está o município de Manacapuru, era para ele vim aqui fazer uma visita. Eu acho 
interessante, nas obras dos ramais, quando o ramal é do município, aí você pode fazê-lo durante o 
inverno, não tem tempo ruim não, o prefeito tem que fazer. Mas se ele for do estado, ah! Não dar. 
Aquela estrada da Bela Vista ela é uma AM. Ela é do estado, mas ela não pode ser feita agora, por 
que não pode? Porque está no inverno. Mas o ramal do dezessete, tem que ser feito porque é do 
município, a gente está no inverno também, mas não interessa tem que ser feito. São dois pesos e 
duas medidas. O prefeito Beto, tem trabalhado incansavelmente nesse município, eu acho que é um 
grande interesse do prefeito Beto, de fazer esses ramais, até porque é um prefeito que deu, um 
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impulso muito grande no setor primário. Hoje você entra ali no ramal do dezessete, as pessoas são 
criadoras de peixes, de suínos, as pessoas estão plantando. Aí bate na questão do escoamento de 
produção. Claro que o prefeito não ia querer que a população fizesse tudo isso e depois não ter 
como sair. Já fiz nesta Casa proposituras, mandei para SEPROR em Manaus e recebi aqui uma 
resposta dizendo que estava no período de inverno. Os deputados eles deveriam vir no município de 
Manacapuru, visitar o nosso hospital, esse hospital que está sendo construído pelo prefeito de 
Manacapuru, porque o do estado, ficou a pedra fundamental dele lá, acho que até perderam a 
pedra. Que estava dependendo só da caixa econômica para liberar aí eu não sei o que foi que houve 
a caixa econômica ela manda mais do que o governador do estado”.  O orador foi aparteado pelo 
vereador Sérgio Ferreira: “A gente fica um pouco triste com os deputados, infelizmente, no nosso 
município, que não são tão atuantes como nós vereadores. Eu me lembro muito bem de uma fala de 
uma vereadora de Santa Maria, se eu não me engano do Rio Negro, que olhou bem nos olhos do 
deputado Adjunto Afonso, deputado durante todos esses anos, o senhor passava por avião. Em santa 
Maria que o senhor teve cento oitenta votos ou foi duzentos, sua excelência nunca passou, eu queria 
que o senhor explicasse o motivo de não ter passado em Santa Maria. Vossa excelência fala muito 
bem, nós vereadores alguns foram votados em todas as comunidades outros não mais nós vamos em 
todas as comunidades. Faz parte do nosso trabalho, nós somos vereadores do município, assim como 
eles são deputados do estado, infelizmente eles só começam a andar naquele município em que ele 
tem algum acordo com o prefeito, onde ele manda uma emenda. Parece que mandar uma emenda 
para Manacapuru, independente do prefeito ele não vai ter discurso para dizer que ajudou o nosso 
município. O povo reconhece quem trabalha. Vossa excelência está de parabéns pelo excelente 
pronunciamento nesta manhã”. Retomando a palavra, o orador: “Eu sempre deixo aqui nessa 
tribuna a questão do deputado ou político que seja que venha no município de Manacapuru, buscar 
voto. Sem antes fazer no município de Manacapuru alguma coisa que dê respaldo para ele vim aqui 
pedir voto. O povo do município tem que estar esperto para isso, as pessoas vêm aqui pegar o voto e 
vão embora. Uma semana abençoada para todos”. Quarto orador, vereador JAZIEL ALENCAR: “Hoje 
agradeço a oportunidade e a Deus que nos concede mais uma vez de falar com nosso povo de nossa 
cidade. Estive ontem na zona rural, onde fomos conversar com uns amigos, ouvir a população e em 
especial ao Supiá, onde ouvia o clamor da população a preocupação já com a grande cheia que se 
aproxima e alguns com preocupação com perdas com suas plantações. Eu já vejo a Defesa Civil 
preocupadas em fazer pontes em nosso município e quero aqui parabenizar na pessoa do Daniel e 
são coisas que trazem mais mazelas para nosso município, mas com certeza o prefeito Beto está 
atento para poder corresponder a expectativa da população. Eu trago no dia de hoje umas indicações 
para serem analisadas por este plenário, entre elas trago uma solicitação para que possa ser 
implantada em Manacapuru um centro de Hemodiálise, essas pessoas que sofrem tanto com essa 
questão de saúde têm que se deslocar para Manaus e muitas vezes não tem condição financeira para 
isso e que possa ter realmente um centro de Hemodiálise aqui em Manacapuru, que o governo do 
estado possa ter essa sensibilidade para amenizar o sofrimento desse povo que tanto precisa desse 
apoio já que não é fácil. Muitas das vezes têm que se deslocar para Manaus sem se alimentar, 
porque não pode se alimentar e ainda tem que passar por um processo doloroso e retorna para a 
cidade, descansa um dia e no outro já tem que estar cedo de novo e isso amenizaria muito o 
sofrimento da população e fica aqui um clamor desse humilde parlamentar e conto com o voto de 
vossa excelência em solicitarmos esse centro de Hemodiálise em Manacapuru. Trago uma indicação 
que possa ser implantado em Manacapuru um sistema de livros brailes em escolas públicas, para 
garantir que nossas crianças que têm problemas visuais, que possam ter acessos a esses livros. Então 
trago essas duas indicações tão importantes no dia de hoje e conto com o apoio de vossas 
excelências para que possam ser aprovadas. Eu ouvia atentamente quando o colega Pedro Henrique 
trousse a tribuna a preocupação da Amazonas energia, nós trouxemos para que a CPI da Amazonas 
energia do estado do Amazonas possa ser implantado dentro da nossa Câmara uma extensão aqui 
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em Manacapuru, para que o povo possa trazer suas reivindicações e possam ser ouvidos. Até o 
momento não tivemos uma resposta do presidente Sinésio, mas amanhã estarei em uma audiência 
marcada com o deputado Fausto Júnior na qual irei reforçar esse pedido desta Casa que foi aprovado 
por unanimidade pelos representantes do povo, para que essa CPI possa ser uma extensão no 
município de Manacapuru como foi em outros municípios, para que possamos ter voz e vez dentro 
de uma CPI que será de estrema importância para nossa população. Por tanto quero parabenizar os 
colegas que aqui se pronunciaram mais que aqui estamos fazendo nossa parte e iremos realmente 
cobrar. Ouvia também quando eles falavam da preocupação de termos alguém nos representando, 
outros municípios têm essa satisfação, nós não podemos mais viver como o vereador Sérgio colocou 
aqui, quem tem endereço é só vereador. Porque não se encontra um deputado estadual porque não 
tem endereço é difícil encontrar um deputado estadual, eles chegam aqui visitando a cidade de 
Manacapuru e nós temos que ter o direito como Parintins, Itacoatiara tem um deputado federal, 
como Coari tem sua candidata e nós não temos e Manacapuru agora tem a oportunidade de ter um 
filho de Manacapuru, com endereço de Manacapuru para representar essa cidade”. O orador foi 
aparteado pelo vereador Gerson D’Ângelo: “Nós temos aprendido nesse momento que estamos 
passando na Câmara, temos militância na política mais não temos a militância de vereador. Ouvindo 
o seu discurso e do vereador Willace Sapo, vossa excelência está de parabéns em lembrar a 
população, isso é um gesto muito carinhoso de vossa excelência em colocar para a população que 
nós temos que ter um candidato a deputado estadual de Manacapuru. Nós temos o Cristiano 
D’Ângelo que vai ser candidato e acredito que ele vai ser tão bom como deputado como o Beto é 
como prefeito. Às vezes eu me surpreendo com o Beto pela forma como administra Manacapuru, a 
forma da paciência que eles têm de tomar as decisões dele e as vezes chega uma decisão que tem 
que ser tomada rápida e ele tem aquela paciência. Então eu lhe agradeço em vossa excelência citar 
no seu discurso que Manacapuru precisa de um deputado estadual, nós precisamos porque eu 
conheço o Cristiano a população conhece e ele vai ser um bom deputado para Manacapuru e temos 
andado com o Cristiano na cidade fazendo algumas visitas e vemos que o povo quer o Cristiano como 
deputado estadual. Eu acredito que Manacapuru vai dar uma surpresa muito grande e acredito que 
vai ser uma eleição praticamente vitoriosa de Manacapuru, obrigado”. Retomando a palavra o 
orador: “O Amazonas é um território gigantesco, agora a pouco o colega vereador Sérgio colocou 
que um colega vereador de um pequeno município só via o deputado passar de avião, é difícil e 
precisamos ter um representante, como os municípios de Coari, Itacoatiara e Maués tem e 
Manacapuru precisa ter alguém que possa ajudar o prefeito Beto D’Ângelo, eu senti na pele de não 
ter apoio de um deputado, não somente em campanha mais eu desafio uma emenda se quer na 
minha gestão de deputados. É preciso ter alguém que possa ter um compromisso com a cidade e nós 
que amamos Manacapuru deixamos bandeiras e palanques de lado, estamos aqui torcendo para que 
Manacapuru possa ter um representante que possa olhar de fato e de direito para a cidade de 
Manacapuru e possa ter endereço na nossa cidade, estou vendo com muito otimismo que vamos ter 
essa oportunidade no decorrer deste ano. Trago a esta Casa um assunto que eu vi em redes sociais, 
eu particularmente não gosto de me meter em questão de presidente de bairro, porque isso tem que 
ser uma questão individual dos moradores dos bairros, o que nós temos visto em quase todas as 
eleições nos bairros é um descaso e quase uma violência acontecendo para que as pessoas possam 
tomar uma providência, quase todas as eleições de bairro estão terminando no judiciário. Então não 
pode acontecer o que aconteceu lá no Ataliba, as pessoas têm que ter respeito e as pessoas que vão 
votar precisam ter a certeza que estão votando na melhor escolha e que possa valer, porque está 
ficando desmoralizado”. O orador foi aparteado pelo vereador Willace Sapo: “Essa questão de 
presidência nos bairros é uma questão que está se tornando seria em Manacapuru, até porque é um 
ato cívico os bairros estarem escolhendo seus representantes, só que está se tornando uma guerra. 
Só o que acontece é que agora tem um rapaz que se diz que ele que organiza todas as eleições de 
todos os bairros de Manacapuru, ele criou um cargo para ele que vai de bairro em bairro 
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organizando essas eleições e isso não existe. Então tem que ser uma coisa regulamentada e passada 
aqui pela Câmara e tem que ter conhecimento disso. As coisas têm que ter um tempo para se 
organizar, não é apenas colocar uma sacola debaixo do braço e dizer que hoje tem eleição, as coisas 
não funcionam assim, quero parabenizar vossa excelência por sua fala”. Retomando a palavra o 
orador: “Realmente um assunto que esta Casa não pode ficar omissa, não estamos aqui contestando 
se está certo ou errado, queremos apenas legalidade e que as coisas possam funcionar e ter uma 
normalidade, portanto vamos ficar atento e me coloco a disposição para que possamos ajudar para 
que as coisas possam ter uma normalidade e acima de tudo justiça, muito obrigado”. Quinto orador, 
vereado LINDYNÊS LEITE: “Eu vim apenas para comentar um assunto que foi bastante debatido nos 
últimos dias nas redes sociais. E eu na condição de mulher não poderia deixar de me pronunciar a 
respeito desse tema. Eu vi muitas publicações principalmente de líderes políticos nível nacional e de 
alguns estudiosos também, acerca da morte da líder do movimento pro-aborto, que morreu após 
abortar legalmente na Argentina, o nome dela era Maria Del Vale González ela tinha vinte e três 
anos. Muitas mulheres elas estão migrando para esses países, onde o aborto é legalizado para 
cometer esse ato. Reitero que sou totalmente contra o aborto, sou contra a legalização do aborto, 
mas quero dizer que sou a favor de políticas públicas para a prevenção do aborto. Porque a gente só 
fala do aborto quando existe uma gravidez indesejada. E uma gravidez ela é possível de ser evitada. 
Ainda falta um pouco mais de políticas públicas voltadas para a saúde da mulher, principalmente 
quando se trata da questão de gravidez indesejada. Se nós cuidássemos da prevenção o aborto não 
seria algo a ser discutido. Seria ser conscientizado seria um crime e um crime que jamais seria 
concretizado. Ainda no início desse ano ou no final do ano passado, o ministério da saúde mandou 
para Manacapuru, cem dispositivos ultra uterinos que é o DIU, que é uma pauta que já venho 
defendendo a muito tempo. Nós já temos um projeto de lei aprovado nesta Casa, para que o 
município possa disponibilizar esses dispositivos de forma ampla nas nossas unidades básicas de 
saúde. No entanto foram cem dispositivos que sumiram como água, porque a maioria das mulheres 
querem esse benefício, a questão foi que foi uma demanda muito grande não deu para atender todo 
mundo. Eu mesmo tenho uma lista de mulheres precisando desse dispositivo, mas a gente não tem 
isso ainda de uma forma fácil, como são os preservativos e os anticoncepcionais. Pílulas 
anticoncepcionais elas são praticamente um veneno para a saúde da mulher, quem é mulher e está 
me ouvindo sabe disso. Ah! Mas funciona, mas existe uma série de prejuízos, que você acaba tendo 
mais prejuízos do que benefícios também. Então assim, quando eu defendo essa pauta estou falando 
também de uma questão social, porque se vocês forem observar, grande parte dos assaltantes dos 
marginais, das prostitutas que compõe o país hoje eles vieram de uma família desestruturadas, não 
foi de alguém que estudou para caramba e chegou em algum lugar e caiu ali no fundo do poço, não. 
E na maioria das vezes precisou fazer aqui para sobreviver como é o caso da maioria das pessoas que 
estão na prostituição. Hoje a gente tem a lei do planejamento familiar que agora foi alterado, antes 
era até vinte e cinco anos. Em dois mil e vinte e um foi alterada para vinte e um anos. A mulher pode 
se operar se tiver pelo menos dois filhos. Ora, mas a idade hoje, da maior idade é dezoito anos. 
Levando em consideração que para a mulher para ter filhos basta ela ter a formação do seu corpo. O 
que eu quero dizer para vocês que começaram a ser discutido isso como cabo de guerra, a porque a 
fulana morreu, tem muita gente publicando isso, como se diz assim, ah! Eu não te avisei, eu não falei, 
só para ter a razão e não por querer, realmente resolver a causa”. A oradora foi aparteada pelo 
vereador Gerson D’Ângelo: “O tema é muito importante, que vossa excelência milita nessa área e 
tenta conscientizar a população feminina com relação a esse tema tão discutido, eu li essa matéria 
dessa ativista que morreu na Argentina, fazendo o aborto e ela era a favor do aborto. Eu estava 
lendo um livro de um cientista inglês, que ele tocava um tema com relação ao aborto. Ele era contra 
totalmente com relação ao aborto porquê de mil nascimento pode nascer um gênio. Um aborto só 
por aborto, só para não ter um filho, eu particularmente sou totalmente contra. Nós vivemos num 
planeta que a natureza rege a situação da gente. Sou totalmente contra a questão de aborto e 
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parabenizo vossa excelência por sempre está trazendo esse tema, com relação ao aborto e ao 
tratamento precoce. Para que não haja e se tiver seja acompanhado pelo um serviço médico 
especializado para isso”. Retomando a palavra, o orador: “Se você hoje chegar com cinco mulheres 
que já tenham filhos, um filho se você perguntar se ela quer outro dificilmente ela vai querer. Aí você 
pergunta você quer fazer laqueadura a maioria quer, você quer colocar um DIU a maioria quer. 
Porque a maternidade está sendo vista dessa forma e aqui eu não vim romantizar a maternidade 
não. Eu não sou mãe, mas acompanho pessoas de perto que são mães é um processo bem 
complicado. Estou mais uma vez inclusive solicitando para o prefeito que possa abraçar essa causa, 
porque inclusive o município já preparou vários profissionais, na questão da mão de obra, para que 
possa está fazendo esses procedimentos porque ele tem que ser feito por médicos que entendam da 
área e também estou fazendo indicações para o ministério da saúde e ministério da mulher, para que 
possam está doando esses dispositivos para o município de Manacapuru. Tenho dito”. Sexto orador, 
vereador WANDERLEY BARROSO: “Cumprimentar o seu Ronaldo o seu Flávio que disputaram a 
eleição ontem lá no bairro do Ataliba, como aqui já foi colocado por outros colegas, mais uma eleição 
que vai para a justiças para ser resolvido, talvez pelos modos operantes que essas eleições estão 
ocorrendo hoje nos bairros. Os bairros querem ter as suas organizações que é um direito todos os 
bairros ter as suas associações de moradores assim como são as comunidades rurais, a final a 
sociedade se organiza dessa forma. É uma pauta que a Câmara não pode fugir isso, nós temos quer 
verificar como isso está sendo operado. Conversar com a secretaria de articulação política do 
município para ver se ela tem conhecimento de alguma coisa nesse sentido. Para que essas cenas 
não voltem a repetir, porque isso fica muito doloroso. Quero aqui encaminhar para a mesa diretora 
que abrace essa situação, não só do Ataliba, mas no geral em Manacapuru, esses procedimentos, 
esses modos que estão acontecendo das eleições para que elas realmente tenham legalidade as 
pessoas tomem as suas posses e vão trabalhar. Eu cumprimento e parabenizo todos os que 
concorreram na pessoa do seu Ronaldo e do seu Flávio, receba os nossos cumprimentos e pedindo 
que tudo isso seja resolvido. Tivemos a felicidade de estar junto lá no FECLAM, que é o fórum 
estadual dos vereadores do estado do Amazonas, que foi muito produtivo com os assuntos que 
foram abordados, as demandas que foram levadas pelos vereadores, acho que essa interação 
Câmara com a assembleia institucional ela tem que haver, a assembleia que tem uma estrutura 
maior ampliada ela precisa abraçar os vereadores que passa por todo tipo de capacitação, 
envolvendo assessoria, redes sociais, o que mudou na legislação eleitoral, o que não mudou como 
nós assistimos lá uma palestra, conduzida pelo juiz aonde aprendemos muita coisa, algumas coisa a 
gente tinha um pouco mais de conhecimento, mas outra a gente pode aprimorar. Isso é muito legal 
até que poderia fazer até de seis em seis meses. Entendemos a circunstância que é o nosso estado, 
por conta das questões geográficas é muito difícil reunir os vereadores principalmente das áreas 
mais distantes, mas de repente a assembleia pode criar outros métodos e fazer até por calhas de rios 
ou sair até da assembleia e fazer municípios polos. Quem representa mesmo o povo isso já foi dito e 
a gente vai ficar repetindo é quem o povo encontra no dia a dia são os vereadores. E que precisam 
estar preparados tanto no conhecimento e na representação, nas emendas que são propulsionadas 
pelos deputados estaduais, pelos deputados federais, senadores, o qual nós devemos está muito 
afiado para cobrar dessa turma para que seja o município de Manacapuru, que cabe a nós advogar 
pelo município de Manacapuru, que mais recursos sejam alocados aqui, porque quanto mais 
recursos melhora a qualidade de vida e tem a possibilidade de o município ter mais geração de 
emprego. Que é que todo mundo luta, que todo mundo briga, que é ter uma oportunidade de 
trabalho, para que no final do mês a pessoa ter a oportunidade de pagar as suas contas. Na quinta 
feira tivemos uma visita no Piranha, tivemos a felicidade de acompanhar o vereador Paulo, 
Sabãozinho, os demais não puderam ir, porque a inda seria na sexta-feira e o vereador Paulo 
antecipou para quinta. Aí a gente conversou com os moradores do Piranha, ainda tivemos a 
oportunidade de tirar uma hora para pescar. Observamos que o Piranha é uma comunidade que está 
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totalmente submersa e isso não é diferente de outras comunidades. Todo ano essa novela se repete 
envolvendo os nossos irmãos que moram em área periférica, tanto na cidade como na zona rural. 
Precisamos estudar através da defesa civil, do ministério da cidade, do meio ambiente, algo mais 
duradouro, mais permanente para evitar esse tipo recurso que são disponibilizados que é necessário, 
nós defendemos, mas poderia ser usado para outros fins para outros meios”. O orador foi aparteado 
pelo vereador Willace Sapo: “Nessa questão das enchentes eu sempre tenho falado nesta tribuna, 
que o governo do estado, estou falando de todos os governadores que antecederam o Wilson Lima, 
ninguém criou uma logística para que as pessoas ribeirinhas, ficasse preparadas para as enchentes. 
Ninguém conter as águas. Vou dar um pequeno exemplo aqui, o prefeito Beto D’Ângelo, fez as 
escolas numa altura, em que as maiores enchentes não alcançam. Para assim, não parar o ano letivo. 
Dessa mesma forma o governo do estado poderia criar uma logística através dos seus engenheiros e 
alguns estudos que fosse feito que fosse direcionado para a zona rural”. Retomando a palavra, o 
orador: “São alternativas como essa em fazer, casa flutuantes, casas elevadas, projeto de habitação 
melhor tanto para a nossa cidade, quanto da zona rural, o município precisa dessa mão amiga aí. 
Pedindo apoio das nossas matérias que tramitam no dia de hoje, muito obrigado”. Em seguida, o 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum 
regimental. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (07) Zé 
Luís – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (12) Ivan Ribeiro – 
PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) 
Willace Sapo – Cidadania; (15) Pedro Henrique – PRB. AUSENTES, os Vereadores: (06) Junior de 
Paula – MDB; (08) Dr. Léo – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP. O vereador (12) Paulinho Teixeira 
– PRB, encontra-se de licença automática para desempenhar Cargo Público em Comissão de 
Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Foi ENCAMINHADO, a comissão de justiça: PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL N° 032/2022, do Executivo Municipal - “Institui o Programa de Regularização 
Fundiária Urbana (REURB) no município de Manacapuru, e dá outras providências”. Foi APROVADOS, 
por todos os vereadores presentes, em primeira discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE 
LEI Nº 031/2022,  do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do 
Município de Manacapuru, Cria o Conselho Municipal de Política Cultural e o Fundo Municipal de 
Cultura e dá outras providências”. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÃO 
Nº 051/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. MOÇÃO Nº 056/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA. MOÇÃO Nº 
057/2022, de todos os vereadores presentes, congratulações ao presidente da ALE-AM, pela 
realização do FECLAM. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS 
NºS 848, 849, 850, 858/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR. REQUERIMENTOS NºS 851, 852, 853, 854/2022, 
Ver. TCHUCO BENÍCIO.  REQUERIMENTOS NºS 855, 856, 857/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE. 
REQUERIMENTOS NºS 862, 863, 864, 865, 866, 867/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
REQUERIMENTOS NºS 873, 874, 875, 876, 877/2022, Ver. ZÉ LUÍS. REQUERIMENTOS NºS 881, 
882/2022, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 883, 893/2022, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
REQUERIMENTOS NºS 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891/2022, Ver. IVAN MOREIRA. 
REQUERIMENTO Nº 892/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA. Foram APROVADOS, por todos os vereadores 
presentes: INDICAÇÕES NºS 206, 207, 210, 211/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR. INDICAÇÕES NºS 208, 
209/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. INDICAÇÃO Nº 217/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÃO 
Nº 219/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA. Pedido de vista, aprovado por todos os presentes, ao Vereador 
Tchuco Benício: PROJETO DE LEI Nº 030/2022,  do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o reajuste 
do valor nominal das tarifas de serviço público de moto-taxi no Município de Manacapuru” – com 
emenda. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Vereadora Lindynês Leite: “Gostaria de solicitar a minha saída que 
irei na Amazonas Energia resolver alguns problemas”. Moção Nº 051/2022, autoria do vereador 
Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Willace Sapo, Paulo da Pesca, Ivan 
Moreira, Jaziel Alencar, Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, Ivan Ribeiro e Sassá Jefferson. Moção Nº 
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057/2022, autoria de todos os vereadores. Apoiado pelos vereadores: Apoiada por todos os 
vereadores presentes. Requerimentos Nº 848, 849, 850 e 858/2022, autoria do vereador Jaziel 
Alencar. Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Ivan 
Moreira, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Pedro Henrique, Tchuco Benício e Willace 
Sapo. Requerimentos Nº 851, 852, 853 e 854/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado 
pelos vereadores: Sassá Jefferson, Wanderley Barroso, Jaziel Alencar, Ivan Moreira, Ezequias 
Carvalho, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Pedro Henrique e Sérgio 
Ferreira. Requerimentos Nº 855, 856 e 857/2022, autoria do vereador Pedro Henrique. Apoiado 
pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Jaziel Alencar, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, 
Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Ivan Ribeiro e Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 
862, 863, 864, 865, 866 e 867/2022, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Gerson D’Ângelo, Jaziel Alencar, Ezequias Carvalho, 
Paulo da Pesca, Willace Sapo, Sérgio Ferreira, Ivan Ribeiro e Pedro Henrique. Requerimentos Nº 883 
e 893/2022, autoria do vereador Sassá Jefferson. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Gerson 
D’Ângelo, Pedro Henrique, Sérgio Ferreira, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, 
Paulo da Pesca, Willace Sapo e Ivan Ribeiro. Requerimentos Nº 873, 874, 875, 876 e 877/2022, 
autoria do vereador Zé Luís. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Jaziel Alencar, Wanderley 
Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Pedro 
Henrique, Sérgio Ferreira, Sassá Jefferson e Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 881 e 882/2022, 
autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Gerson D’Ângelo, 
Jaziel Alencar, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Willace Sapo, Sérgio Ferreira, 
Pedro Henrique, Ivan Ribeiro e Tchuco Benício. Requerimentos Nº 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890 
e 891/2022, autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, 
Wanderley Barroso, Jaziel Alencar, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Sérgio Ferreira, Pedro 
Henrique, Ivan Ribeiro, Willace Sapo, Sassá Jefferson e Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 
892/2022, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Zé Luís, 
Pedro Henrique, Jaziel Alencar, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Gerson D’Ângelo, Ezequias 
Carvalho, Paulo da Pesca, Willace Sapo e Ivan Ribeiro. Indicações Nº 206, 207, 210 e 211/2022, 
autoria do vereador Jaziel Alencar. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sérgio Ferreira, Pedro 
Henrique, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Zé 
Luís, Ivan Ribeiro e Willace Sapo. Indicações Nº 208 e 209/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. 
Apoiado pelos vereadores: Jaziel Alencar, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias 
Carvalho, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Sassá Jefferson, Sérgio Ferreira e Pedro Henrique. Indicação Nº 
217/2022, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo 
da Pesca, Ezequias Carvalho, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Jaziel Alencar, Pedro Henrique, Sérgio 
Ferreira, Willace Sapo, Ivan Ribeiro e Sassá Jefferson. Indicação Nº 219/2022, autoria do vereador 
Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Ezequias Carvalho, Paulo 
da Pesca, Ivan Moreira, Willace Sapo, Jaziel Alencar, Wanderley Barroso e Ivan Ribeiro. 
OBSERVAÇÃO: Permanecem em pauta devido ausência do autor: REQUERIMENTOS NºS 637, 
638/2022, Ver. GERSON D’ÂNGELO. INDICAÇÕES NºS 176, 177, 196/2022, Ver. JÚNIOR DE PAULA. 
PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Permanecem em pauta, para segunda discussão e votação 
(globalizada):  Projeto De Lei Municipal Nº 023/2022, Vereador Júnior de Paula, que “Institui o 
projeto Vizinho Solidário no município de Manacapuru e dá outras providências.” Projeto de Lei 
Municipal N° 031/2022, do Executivo Municipal - “Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do 
Município de Manacapuru, Cria o Conselho Municipal de Política Cultural e o Fundo Municipal de 
Cultura e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal 2022: Projeto de Lei Municipal N° 
032/2022, do Executivo Municipal - “Institui o Programa de Regularização Fundiária Urbana (REURB) 
no município de Manacapuru, e dá outras providências”. Veto 2022: Veto Total ao Projeto de Lei Nº 
009/2022, da Vereadora Mirian Trindade, “Institui o serviço por aplicativo "Doe Sangue", a ser 
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disponibilizado gratuitamente, e acessível em dispositivos móveis, visando a estimular a doação de 
sangue no Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão ordinária do dia vinte e cinco de abril do 
ano em curso, as onze horas e sete minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que 
depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente.  
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